Rządowy program rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli w zakresie technologii informacyjno-komunikacyjnych na lata 2020–2024 – 
„Aktywna tablica”
Rada Ministrów przyjęła uchwałę w sprawie Rządowego programu rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli w zakresie technologii informacyjno-komunikacyjnych na lata 2020-2024 –„Aktywna tablica”.
Program ten opiera się na założeniu, że jednym z zasadniczych zadań współczesnej szkoły jest rozwijanie kompetencji uczniów przygotowujących ich do życia w społeczeństwie informacyjnym oraz na założeniu, że rozwój kompetencji uczniów w tym zakresie powinien dokonywać się w nowocześnie wyposażonej szkole.
Głównym celem Programu „Aktywna tablica” jest umożliwienie wykorzystywania w procesie dydaktycznym nowoczesnych pomocy dydaktycznych, podniesienie kompetencji uczniów i nauczycieli przez zmianę sposobu myślenia o możliwościach wykorzystania nowych technologii. Doposażenie szkół  w pomoce dydaktyczne umożliwiające szerokie wykorzystywanie technologii informacyjno-komunikacyjnej i doprowadzenie do upowszechnienia interaktywnych metod pracy na zajęciach edukacyjnych. 
Dzięki przystąpieniu do Programu „Aktywna tablica” nasza szkoła otrzymała wsparcie finansowe 14 000 + wkład własny 3500 zł = wartość zadania 17 500 zł, na zakup pomocy dydaktycznych umożliwiających szerokie wykorzystywanie TIK.
W ramach przyznanej dotacji zostały zakupione dwa monitory interaktywne.
Powołanie e-koordynatora szkolnego
Na e-koordynatora do monitorowania działań w zakresie stosowania TIK powołano p.Annę Malicką. Głównym zadaniem e-koordynatora jest wspieranie dyrektora szkoły i nauczycieli w zorganizowaniu pracy szkoły w zakresie wykorzystywania technologii informacyjno-komunikacyjnej. "
